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Vprašanja in odgovori. 
Vprašanje 238. Pri mojem obrtu imam peč, v ka

teri veliko in močno kurimo. Rabim pa premog, ker so 
drva tu pri nas zelo draga. Dasi dam peč večkrat prav 
dobro zamazati, vendar maža prav kmalu odleti, in pre
mogov dim vhaja v delalnico ter delavce nadleguje, da 
mnoge prav hudu boli glava. Ali je kaka maža, ki bi 
ne odletavala? Ker dajete na razna vprašanja odgovore, 
prosim, ustrezite tudi meni, dasi to ni kmetijsko vpra
šanje, a z odgovorom bodete pa vendar le marsikateremu 
gospodarju ustregli, posebno pa meni. (R. K. v L.) 

Odgovor: Prav radi Vam ustrežemo. Maža za peči, 
ki vzlic hudi vročini vendar ne odpada, naj bo takole 
sestavljena: Vzemite kaki dve pesti veliki kepi ne-
premastne ilovice ter vgnetite vanjo eno polo sivega, 
grobega pivnega papirja, ki ste ga poprej namočili v 
mleku. Gnetite toliko časa, da se papir dobro pomeša 
med ilovico. Kadar ste to naredili, primešajte še 20 9j 
soli in 20 9j železnega vitrijola ter toliko mleka, da se 
da zmes mazati. Ta maža je za železne peči, a ravno 
tako za lončene, le zarad lepšega je potrebno čez to 
mažo še enkrat mazati z drugo, ki se naredi iz enega 
beljaka in iz toliko drobno stolčene krede, da se ua-
pravi lepa bela maža. Kadar je maža suha, obdrgnite 
potem s suho ruto prav dobro lončeno peč. 

Vprašanje 239. Izvolite mi sporočiti v „Novicah", 
kako naj ravnam s trtami, katerih mi bode gotovo mnogo 
zmrznilo letošnjo pri nas nenavadno hudo zimo. (S. G. 
v G.) 

Odgovor: Splošnega pravila, kako ravnati z zmr-
zlimi trtami, ni mogoče dati, ker trta je lahko oškodo
vana različno. Ako so trte že po zimi zmrznile, kar je 
še primeroma dobro, da se škoda nekoliko popraviti 
spomladi s pravilno režnjo. Veliko slabše je pa, če trti 
škoduje spomladanjski mraz, kadar je uže obrezana, 
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kajti tu so z režnjo ne da nič opraviti. Pri režnji trt, 
ki so bile oškodovane po zimskem mrazu, gledati je na 
to, da se kolikor mogoče rešijo, da se morejo potem 
dalje razvijati. Seveda ni pravilna režnja edino sredstvo 
v takih slučajih; izkušen vinogradnik edin lahko pravo 
pogadi. Pri poškodovanji po spomladanskem mrazu je 
reč veliko težavnejša. Kadar so uže po zimi zmrznila 
glavna očesa, zapreči spomladanjski mraz, da se ne 
razvijajo stranska očesa, in tako gre up za kako letino 
po vodi. V tem slučaji je izkušati vsaj les vzgojiti za 
prihodnje leto. Ako je spomladanjski mraz poškodoval 
glavna očesa, dobiti je s stranskimi očesi vendar še 
nekaj letine. Vrhovi mladih poganjkov so lahko zmrzli, 
spodnji deli pa še živi. V tem slnčaji je skrbeti, da se 
prikrajšajo stranski poganjki, kateri se razvijajo, kajti 
če vzgojimo le malo, pa močnih trt, dobimo pridelek še 
to leto in les za drugo leto. Kar je zmrzlega, to seveda 
je vse odstraniti; zaradi tega dobi trta nepravilno obliko 
katero ji je šele drugo ali tretje leto mogoče popraviti. 
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